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LECTURA ATENTA

A veces resulta dificil utilizar debidamente el término raza. Se presta,

con harta frecuencia, debido a la complejidad de los elementos que
incluye, a caer en la imprecision, y mas si la palabra en cuestion se aplica
al género humano. No obstante, basdndonos en un punto de vista
morfolégico, podriamos decir que las razas humanas “‘son agrupaciones
naturales de hombres que, teniendo en comun un especial patrimonio
hereditario, presentan un conjunto de caracteres -fisicos, asimismo
comunes dentro de la diversidad individual, que pueden ser transmitidos
a sus descendientes”.
- Pero las razas humanas, tanto por su dimension en el tiempo como por
su extension en el espacio, presentan gran variedad. En cuanto a su
dimension en el tiempo, hay que tener presente que las razas humanas
hoy existentes fueron precedidas por otras que aparecieron sobre la
tierra hace millones de afios y que luego se extinguieron. A la luz de los
mds recientes estudios, se dice que el hombre debio aparecer hace unos
cuatro millones de afios: aquellos primeros individuos, movidos por los
destellos de una incipiente inteligencia, lograron dominar el mundo
animal, el vegetal y el espacio geogrdfico, vy también supieron crear el
fuego y fabricar instrumentos de piedra y de madera.

" Los restos humanos fésiles nos permiten reconstruir la presencia sobre
la tierra, desde las mds remotas épocas de la prehistoria, del
protoantropo, el primer hombre que, al iniciarse las glaciaciones, vivio
en Asia, en Europa v en Africa oriental y que luego desaparecio, del
paleantropo, que vivio entre el segundo y iltimo periodo glacial y dejo
vestigios de su presencia en el viejo mundo de Europa, Asia y Africa, y,
por ultimo, del fanerantropo, que yva tenia el aspecto de los hombres
actuales y con el cual estuvieron seguramente emparentados los que
vivieron en los ultimos periodos glaciales.

RESPONDER A LAS PREGUNTAS SIGUIENTES

L. ¢Por qué resulta dificil utilizar el término raza?:

2. ¢l término raza es un término complejo?;

3. ¢Son las razas agrupaciones morfoldgicas?:

4. ;Por que son tan variadas las razas?:

. ¢Cuando se calcula que aparecid el hombre?:

6. ¢Al principio, qué instrumentos supo fabricar el hombre?:

7. ¢Qué tipo de hombre vivid al principio en Asia, Europa y Africa occidental?:
8. ¢Qué tipo de hombre se parecia al actual?:
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ON SON AL PUZZLE AQUESTES PECES?

Extret i adaptat de: Pérez Pérez (sense data) Capacidad de Atencion. Madrid: Miguel A. Salvatella SA

QUINES PECES NO SON AL GERRO?

Extret i adaptat de: Pérez Pérez (sense data) Capacidad de Atencién. Madrid:Miguel A. Salvatella SA
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LLEGIR AMB ATENCIO

L'entrada en servel de latercera pista de |'aeroport de Barcelona ha permeés ja
incrementar el nombre de vols aquesta temporada d'hivern, que comenca
oficialment avui. A partir d'aguesta data es faran un maxim de 56 operacions cada
hora davant les 52 que es podien fer fins ara. Aixo ha permeés que totes les
previsionsi programacions per als propers sismesos siguin al'acai aixo quela
temporada d'hivern d'enguany tindra 21 setmanes, una menys que l'anterior.

Segons les dades facilitades per AENA (Aeroports Espanyolsi Navegacié Aéria),
shan programat 117.315 operacions d'enlairament i aterratge d'avions, un 4% més
gue alatemporada 2003-2004 i hi passaran 15.602.827 passatgers, cosa que
suposa un increment del 8,9%. Larutaamb Madrid ésla que registrara més
moviments, amb 9.944 vols programats. Després de Madrid, i en destins nacionals,
destaca Palma de Mallorca, amb 3.812 vols, i Sevillaamb 2.163. | amb destins
internacionals, a Paris hi ha programats 2.995 vols -1.820 al'aeroport Charles de
Gaullei 1.175 aOrly-, aAmsterdam 1.449 i aLisboa 1.427.

Respecte ales companyies agries que operen des de Barcelona, Iberiaésdellarg la
gue més operacions ha programat, amb 40.420 moviments, seguida de molt [luny
per Spanair amb 12.220 operacionsi Air Nostrum, filial d'lberia, amb 11.011 vols.
La companyia estrangera amb més operacions previstes és L ufthansa amb 5.056
vols programats.

(Josep Ferrer @ Diari AVUI, Desembre 2004)

COMPLETEU AQUESTES FRASES D’ACORD AMB EL TEXT:

“.la pista de I'aeroport de Barcelona..”

“...La companyia estrangera amb més operacions és Lufthansa ...”
“...destaca de , amb 3.812 vols, i Sevilla amb 2.163....”
“...Iberia és de Ilarg la que més ha programat,...”

...|es previsions i per als propers sis mesos...”
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L

acaliza ascribe en ¢l lugar correspondic 31 ; s puntos cerdinglas:
Localiza ¥ o I Iug spondiente los nonbres de les punt dinal

— Narte, Sur, Este y Oeste. « Mordeste, Morceste, Sareste y Suroaste.
Espana esta &l ... .. .. .. ... .. ..de Europa.

Para ir ¢e Grecia a Frangia. tendrdas que i hacis ef o ¥ hecia
Bl oo e D DB @D diveccidn

La peninsvla escandinava estd Al i ¥ RUSTE Al
de Euronal

Para ir a ltaiiz desde Inglsterra, el avion tendra gue ir en direCeiOn e e oeeeeree e
Graclaestd al .. de Europa.

Un lballenero ha avistado varias ballznas y se aprosta a pescarlas, Esidn en los puntgs

18, 2C, 3A. Liboalas en el lugar qua les curresponde.

Adaptat de: Fernandez-Baroja, F. et al. (1981). Fichas de Recuperacion de la Dislexia. Nivel de afianzamiento. Madrid:

CEPE.
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QUINA ES MES DIFERENT A CADA FILA?

ANO OO
<>‘v(m 0

B C D E

Extret i adaptat de: Garcia-Sanchez & Estévez-Gonzalez. (2002). Estimulacion cognitiva-111. Barcelona:
Edit. Lebon.
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Subratlleu totesles“ EN-

arnfeniptmeraii enakesetennel angpzyeapeti neenoemcnetpauel dmeocjt
oiamciankletpgnaekgzflrnencieennel cmdoapemcutbencuencosmcifhr
mfodqtilepgeknai entpal ennckel encmaocenpdi cpei cenl ornl apnoi cdeen
1al eurpnzpvlknpel eotnui petnapcktoenomencopenhemvieghraoiepenia
upnernnl cdpvikenngcmi pasocnepaf mcoensr plioznuenenciml opeigezt
odopfnqceilvikniacdpnfllneral uphraoi epi ennpi el akgpcj eocalndiemcha
epncoeliel cmosapnemchandoci demrncl oemcldpcrndnaiencnapzmvke
| cpdnrveni docdi emgoepebmhtkgmmcldocmdcpdmcoimdipecidoamcld
pcliemci dkecmodpedmbhti egmjdoclidmocoemcidndapcmfjiem
ckfenlmfecmiedpedmbohtgnlmckdocidipl cuemckdlfogimbeliemenfki
cnfgiecdrflpedefllbab

Subratlleu totesles“ | U-

arnfiui ptmeraiiiuakeseti unei angpzyeapeti nei uoemcnetpauel dmeocjtoi
amciankletpgnaekgzfrniuci el unei cndoapemcutbi ucuiucosmcifhrmfo
dqtilepgeknaiiutpaliunckeliucmaoci updicpei ciul ornlapnoicdei uial eur
pnzpvIknpel eotnui petnapcktoi uomi ucopi uhemvieghraoi epi uial upner
nncdpvikiungcmi paeocnepaf mcoi usrplioznui uiucimlopei geztodopfng
cellvikniacdpnflIneral uphraoi epiiunpi el akgpcj eoal ndiemchagpncoelie
|cmosapnemchandoci demrncloemcl dpcrndnaiiucnapzmvkel cpdnrviui
docdiemgoepebmhtkgmmcl docmdcpdmcoi mdi pcidoamcl dpcliemcidk
ecmodpedmbhtiegm;j doclidmocoemci dndapcmfjiemckfiulmfecmiedp
edmbohtgnl mckdoci di pl cuemckdl fogi mbeliemenfkicnf giecdrfl pedef|
|bab
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Separ eu correctament el text:

avuientraenvigorlaprohibiciodefumar.Peraquestmotius'hanhabilitatquatreespais

degudamentindicatsperafumadors: darreredel'edifici,alacafeteria,alrestaurantialazonade
I'ampliaci6onhihaelsdespatxos.

Separar correctamente el texto

Aungueavecesmeaburremuchisimolamusicaclasica,temgoquereconocerque
algunaspiezasmusicalesclasicassonmuyatractivasdeescuchar.Lounicoquever

daderamentemepreocupaesnodisponerdeunbuenequipodemusicaparadisfrutar
todaviamas.
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Quina de les tres figures de la dreta és el desenvolupament del
model de I’esquerra?

A4

5> DB E

Adaptat de: Fernandez-Baroja, F. et al. (1981). Fichas de Recuperacién de la Dislexia. Nivel de afianzamiento.
Madrid: CEPE.
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Com hauria d'ésser la persona Com hauria d'esser el cos
a qui pertany aquesta gorra?. d'aquesta persona?. FES EL
ESCRIU com seria. DIBUIX.

Imatges adaptades de : Bustos-Sanchez, . (1980). Iméagenes para el Entrenamiento Fonético. Madrid: CEPE.
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DOMINO DE SERIES

L2 ] e | 2 6 ||
B 1 | s 1| |
IENEEENERER
HE a | 3 2 | |
IR EEERERER
B a | 6 2 | |
| 20 25 | 30 35 | |
L2o | 158 | 10 | 5 | |
| 10 12 | 14 16 | |
| 15 14 || 13 12 | |
| 36 30 | 24 18 | |
| o 4 | s 12| |
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ESCRIU 5 PARAULES ESCRIBE 5 PALABRAS
1. Que acaben amb ONS 1. Acabadas en ON
2. Que acaben amb ER 2. Acabadasen ERO
3. Que portin SS 3. Quelleven BRI

4. Que portin C 4. Quelleven BLA
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¢Cudl de las dos palabras es la correcta?. Elige la palabra adecuada de

tal forma que la frase tenga sentido.

1. Su casa tenia un gaspecto/espectro? muy extrao.

2. El ;scauce/cause? del rio era muy ancho.

3. Me va a ;constar/costar? un gran disgusto.

4. ;Parecia/Perecia? otra persona.

5. Tomo ;posesion/posicion? de su nueva casa.

6. He ;echo/hecho? un examen.

7. La ;maza/masa? de harina se cocid demasiado.

8. El ;tuvo/tubo? era estrecho.

O. La tormenta era ;eminente/inminente?, de un momento a otro.

10. ;Vienes/Bienes? 0 te quedas?.

11. Su nombre ;costaba/Zconstaba? en el libro de notas.

12. ¢Tubo/Tuvo? su primer hijo a los 30 afios.

13. Me ha dado un fuerte ;abrazo/abraso?

14. Se ;reveld/rebel6? contra sus superiores.
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Quina forma o fqura. no ds possile ettraure e €a. fqura mookl?

Model

P
DK
<

<

Model
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Espossible construir el model amb leslinies ?

Model
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/ FL PUNTO
[CUANDO SE DEBE PONER UN PUNTO?

]. LGS oraciones CIGIDGI’I ser LPGVGS y SGPCIPGCICIS por punfos:

“EL. COCHE CORRIA POR LA CARRETERA. EL CABALLO IBA A
GALOPE TENDIDO. UNA PIEDRA MUY GRANDE HIZO
TROPEZAR AL CABALLO. EI. COCHE VOLCO.”

2. Las oraciones que expresan sentido complefo se separan por puntos:

“ANTONIO Y BELEN SON DOS JO\/ENES. SUS PADRES YA
ERAN MUY MAYORES. ANTONIO TENIA 18 ANOS. BELEN VIVIA
EN OTRA CIUDAD”.

3. Siempre se debe colocar pun’[o y apane cuando lo que se vaya a escribir es una idea diferente

de lo que hemos dicho:

“El coche corria por la carretera. £l caballo iba a qalope tendido. Una piedm

muy qmnde hizo JIPopezaP al cal)a”o.

En ofro |uqar> sucecha un accicJenJIe clisjlinfo. Un ciclisjla quiso adelanfop a un

COCLQ OPOPCGCJO. LO CO||€ era GSiPGChCI....”
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COLOCANDO DEBIDAMENTE LOS PUNTOS, Y PUNTOS Y
APARTE, REALIZA LAS SIGUIENTES REDACCIONES:

DESCRIBE EL DEPORTE QUE MAS TE GUSTA

CUENTA LA ULTIMA PELICULA QUE HAS VISTO
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PENSAR és el mateix que:
PALAR
REFLEXIONAR
MENJAR

DORMIR és el mateix o semblant a:

ESCRIURE
AMAR
DESCANSAR

ARRIBAR és semblant a:
VENIR
GORREJAR
CRIDAR

MANAR és semblant a:
VEURE
DESOBEIR
ORDENAR

EXISTIR és semblant a
LLUITAR
CAMINAR
VIURE

PARLAR és el contrari de:
CALLAR
PENSAR
LLEGIR

AMAR és el contrari de
CORRER
NETEJAR
ODIAR

PUJAR és el contrari de:
JUGAR
TOCAR
BAIXAR

ANAR és el contrari de:
MATAR
VENIR
PASSEJAR

OBRIR és el contrari de
LLEGIR
SEPARAR
TANCAR




Quadern de Treball: Nivell-3

Pagina-96

Una de cada 4 palabras no esta relacionada con las demas.

¢Cual es?
manzana cuchillo sofa dia
naranja 14piz silléon mes
pera tenedor sello ano
zanahoria cuchara silla estrella
martillo periédico coche autobus
sierra revista camion tren
hacha libro pelota coche
estufa escoba tren caballo
rio pelota lapiz rosa
océano vaca luz nabo
lago raqueta papel cebolla
montana red tinta zanahoria
14piz multiplicar sal zapato
papel palabra pimienta sombrero
puerta dividir gueso calcetines
boligrafo restar aceite bota
horno zapatos tazon granero
frigorifico manta cantaro valla
fregadero vestido plato azucar
cama blusa lapiz vaca
estdmago nombre trompeta polea
intestino frase clarinete rosca
cerebro pronombre trombodn cuna
higado verbo corneta cantaro
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i
1

D//rf,,/,,\ﬂ
; Quantes bosses Quantes
de 5Kg.? dotzenes?
APARADOR
. ()
N \
4 euros 3 euros 2 eUros 0,45 euros

Amb 30 euros, quants puc comprar?

46 o 58 |
A 5 2 8 4
..|_4 e o 5 ..]6
° 42 2; 45 2. 44
[0}

Exercici adaptat d’ un antic exercici d’ origen desconegut
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| [36 -3 - | [32: 46=
| 36 :12= | [ 32: 8=
]| 26 :6 = 1| 32:4 =

APARADOR

10 euros 1,5 euros 4 euros

Amb 100 euros, quants puc comprar?

N o
A9 9
o N >

Exercici adaptat d’ un antic exercici d’ origen desconegut
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PUNTUACIO

Coma

Es posa: Per a separar elements (mots, frases, etc.) d'una enumeracio,
fora que hi hagi la conjuncio i o o.
S'ha de menester un PC, una impressora, un modem i un video.
Davant i darrere d'un incis.

Punt
Es posa: Al final d'una frase amb sentit complet.

No es posa punt en les xifres que indiquen anys o ordre.
L'any 2000 és l'tultim del segle XX.

Tampoc no es posa punt despreés dels signes d'exclamacio i interrogacio, ni
al final dels titols i subtitols.
Hola a tothom!

Punt i coma

El punt i coma indica una pausa entre coma i punt (no hi ha espai abans del

punt i coma).

Es posa: Quan hi ha comes i s’ha de fer una separaciéo més important,
pero que no arriba a punt, o quan la relacio entre una frase i una
altra és més allunyada que la que expressaria una coma, pero no
tant com la que indicaria un punt.

Dos punts

Es posen: Per a indicar causa, demostracio, exemples, enumeracions, etc.
Hi ha els ingredients segients: ametlles, xocolata,
mantega...

Per a introduir citacions textuals.
L'autor diu: "Tot el que he escrit al llibre...".

Punts suspensius
Es posen: Per a indicar que una enumeracié no queda tancada.
animals, plantes, objectes...

Font: www.uoc.edu/serveilinguistic
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ESCRIURE ELS DIALEGS

Il.lustracions extretes de la col.lecié “ Inglés Junior” -Edit. Salvat, Barcelona.
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DOMINO DE SERIES

| 15 | 20 | 25
| 64 || 32 || 16
| e 8 [ 10
| 14 | 12 | 10
| 18 15 | 12
| 35 || 32 [ 29
| 15 18 | 21
| 0 || 20 || 28
| 4 8 | 16
| 13 16 || 19
| e 12 | 18
| a5 || 40 [ 35
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VOCABULARI/VOCABULARIO
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Separ eu correctament la poesia:

Deduesgentilsdonzelles
elreid’Aragon’éspare:

unarosaéslaprincesa,
unbellllirin’éslainfanta.

(Toma Aguild: “De dues gentils donzelles”)

Separar correctamente la poesia

¢ Quéespoesia?,dicesmientrasclavas
Enmipupilatupupilaazul.
iQuéespoesial; Ytumelopreguntas?
iPoesiaerest(!

(G.A.Bécquer: “Rima XXI”).
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VUELVE A ESCRIBIR LASPALABRASTACHADAS

La luz:. Cuando un cuerpo se calienta muy fuertemente [N «2; asi | Lo luz, cuando choca con
un pedazo de hierro puede llegar a ser blanco brillante. La luz atraviesa | un cverpo opaco pulimen-
ciertos cuerpos que por ello se llaman transparentes; el cristal, por ejem- | tado, se refleja; si posa de
plo. A otros sélo los I parcialmente; son los cuerpos tran.rluczdos, un cuverpo fransparente o
como lo es el cristal de claraboya. Otros [l no se dejan atravesar por |ofro, se desvia, es decir se
la ll; son los cuerpos opacos. Los cuerpos opacos producen sombra en el | refracta; si pasa por un
lado opuesto al de donde viene la luz. . - Jcuerpo transparente en for-
ma de prisma, se descom-

. ' ] pone en los colores que la
La luz se transmite a gran velocidad: 300 000 kms por sequndo forman, se dispersa.

Propiedades de la luz: La luz se transmite en linea recta, y cuando
encucntra un cuerpo opaco pulimentado se refleja y cambia de direccion.
A estos cuerpos que I 12 luz, los Hlamamos espejos. Otres cuerpos
hay, éstos transparentes, que al ser atravesados por la luz la desvian o
refractan y la reinen en un punto o, por el contrario, la separan; son
las lentes. Los cuerpos transparentes en forma de prisma, por otra parte,
descomponen la luz del sol en los siete Il que vemos en el arco iris;
conocemos este fenémeno con el nombre de dxsperswn de la luz, y el
aparato que lo provoca con el de prisma Jptico.

Con espejos planos o curvos, lentes de diversas clases y prismas, el hombre
ha construido maravillosos aparatos opticos.

Asi el microscopio, jue N ¢! tamnciio de las imagenes de los
cuerpos muy pequefios; el telescopio, que aproxima enormemente la ima-
gen de los astros; los aparatos que se aplican a los telescopios y -nos per-
miten averiguar de qué cuerpos estin compuestas las estrellas, sus tempe-
raturas, etc.; la maquina fotogrifica, con 1> que podemos fijar las imd-
genes.en un papel y que hoy las logra ya en color.

Extret i adaptat de: “ Cultura basica-GUIA” de la Edit. Teide, 52 edic., Barcelona, 1969.
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REPRODUEIX
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LA COMA,Y EL PUNTO Y COMA ;

LA COMA SE USA PARA SEPARAR
UNAS PALABRASDE OTRAS

Hay flores rojas, amarillas, azulesy violetas.
FIJATE QUE UNASPALABRAS VAN SEPARADAS
DE OTRAS POR UNA COMA
Pon las comas que faltan en estas frases:
Hay vientos fuertes suaves y huracanados.
Lola Teresa Carmen Maria y Alicia son amigas.

Mis amigos son buenos simpaticos y agradables.

EL PUNTOY COMA (;) NOSINDICA
QUE DEBEMOS HACER UNA PAUSA
ENTRE LAS DOS FRASES

Ayer llovio mucho en Bilbao; pero no hubo inundaciones.

Ayer llovio mucho en Bilbao es unafrase.
Pero no hubo inundaciones es otra frase.
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COLOCANDO DEBIDAMENTE LOS PUNTOS, LAS COMAS Y EL
PUNTO Y COMA, REALIZA UNA REDACCION CON FRASES CORTAS
SOBRE ESTA ILUSTRACION.
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[50 2 = '175‘.3: —|1400:2: ‘
| 50 : 5= || 75 :5 = | [ 100 :4 - ]
| 50 :40:= || 75 :25: [ 100 :20- |

1.000 totxos
G 350 euros

— = =
A
C D
5 euros M 15 euros

Amb 200 euros, quants puc comprar?

1 .

0 . *
) 1

AesLé__ 754 |- 3
0 - 4 2 . .

Exercici adaptat d’ un antic exercici d’ origen desconegut
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(425 :.25= [{ 120: 60 = || 160: 20 =

[4125:5 = 120 :40 = 160 : Ao =

| 125:425-= 120:30= {160: 20 =

[125: 4= |1120:10- |[460: 10 =
APARADOR

100 euros

45 euros 29000euros

32 eurosy

Calculeu el preu de 1 Kg

36 euros

APARADOR

112 euros 100 euros

126 euros

Calculeu el preu de 1 Kg

Exercici adaptat d’ un antic exercici d’ origen desconegut
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LLEGIR AMB CURA

Al cim de la muntanya només hi aniré amb un guia

:Sempre fa bromas al seus amics.

.Va nevar durant tres dies seguits i va provocar greus problemes de transit.
.Com que no sabia quines volies, t’he dut totes les claus del calaix.

.Es el candidat més idoni per ocupar aquesta placa.

.El govern ha baixat el tipus d’interés.

.Ha calgut ajornar la festa del barri.

.La companya eléctrica ha tallat el subministrament d’energia sense avisar.
.Pensa en la feina que has de fer.

.Vés amb compte de no embrutar-te.

1. Torna a escriure la frase amb “VOLIES™:

2. Quina frase té més mots?:

3. Quina frase té menys mots?:

4. Quina frase té “ANSI”

5. Completa la frase: Com no quines , 'he dut les
del
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LECTURA DE FRASES

.Cuando amenaza tormenta, el cielo se pone de un color gris, casi negro
:EI sonido del agua al caer parecia un tintineo de campanas.

.El ruido del avion semejaba un trueno prolongado.

.Este vestido me viene ancho, porque es de una talla grande para mi.
.Es un piso mucho mas pequefio que el que tienen ahora.

.El cemento a veces es tan compacto como la piedra.

.Esta mafiana hacia un sol espléndido.

.El simpatico nifio de Cristina chilla con gran energia desde la escalera.
.Estaba tranquilo, generalmente, por la mafiana.

.Escribi6 un libro, rapidamente, en un mes.

1. Lee atentamente las frases anteriores

2. Vuelve a escribir la frase que contenga la palabra “SEMEJABA”

3. ¢Que frase tiene menor numero de palabras?:

4. ¢ Qué frase tiene mayor niumero de palabras?:

5. ¢En qué frase y en qué palabra aparecen estas tres letras juntas de esta
manera “NDID”?:
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CORREGIR LAS SIGUIENTES FRASES

1. Yo como samoén a medidodia

2. Comes con un etnedor

3. El respacho esta en desorden

4. La maleta esta lleno

5. El médico esta loca

6. Pefiero un boligrafo que un lapid

7. Me gusta la musica césica

8. En el sobe coloca el sello

9. El abujero era poco profundo
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CORREGEIX

1. Cuan siguis a Paris pensa d’enbiar-me una postal

2. Sempre palavem del seu viage

3. Caminaba sota els abres

4. Se estimaben com a germans

5. Una rentadora per a rentar rova

6. Pensa en la feina que as de fer

7. S’ha d’aconsellar bé als amis

8. Avui ha plojut molt

9. He vist el teu anuci en el diari d’abui.
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Observa, con
detenimiento, esta
ilustracion pero solo
durante 30 segundos.
Despues tapala 'y
responde a las preguntas
siguientes.

Adaptat de: Lopez-Géngora (2003) Quaderm d’ exercicis d’ estimulacio6 cognitiva.
Master en Diagnastic i Rehabilitacié Neuropsicoldgica. Barcelona: HSCSP-UAB.

Ahora contesta | as siguientes preguntas sobre los dibujos :

¢Qué frutas rojas habia?

¢Habiafrutos secos? Cudles?

¢Qué frutas eran verdes por fuera?

Ahora escribe todas |as frutas que recuerdas:
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Observa atentament aquestes figures. Disposes de 30 segons.
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ARA, DIGUES (DE MEMORIA) LES 2 DIFERENCIES QUE HI TROBES
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Observa atentament aquestes figures. Disposes de 60 segons.
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ARA, DIGUES (DE MEMORIA) LES 2 DIFERENCIES QUE HI TROBES
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El text que has de llegir a continuacié és una faula de Lled Tolstoi. A partir de la tercera linia
s'ha produit un desordre. Fes una primera lectura i després tracta d'ordenar els trossos
collocant els niimeros corresponents (de I'1 al 5) als cercles que hi ha a cada inici de tros.

EL PAGES 1 ELS COGOMBRES

Una vegada un pagés va anar a un hort a robar cogombres. "M'emportaré un sac de cogombres", va
pensar, "i amb els diners que en faré em compraré una gallina. La gallina pondra ous, els covara i

Ouna casa amb un hort. A l'hort hi plantaré cogombres i estaré sempre a I'aguait, perqué no me'ls
robi ningu. Llogaré un vigilant forgut, i de tant en tant sortiré a I'hort i cridaré: "Ep, tu! Vigila bé!"

O- Ep, tu! Vigila bé!
El vigilant, que el va sentir, va sortir corrents, va atrapar-lo i li va donar una bona pallissa.

Ovendré els porquets. Amb el que en faré em compraré una euga. L'euga tindra poltres, els
alimentaré fins que siguin grans, i aleshores me'ls vendré. Amb els diners que en faré em compraré

Onodriré. una cria de pollets, i jo els alimentaré fins que creixin, els vendré, i em compraré un
godall. Aleshores alimentaré el godall fins que arribi a ser una truja, li faré fer cria, godallara ijoem

OEl pages estava tan endinsat en els seus pensaments que es va oblidar totalment que aquell no era
el seu hort i es va posar a cridar a plens pulmons:

O 00 N9 O i b W~

JOC DE LOGICA

Llegint el contingut de les frases podras saber el nom dels components del grup, I'edat, I'esport
que practiquen i el color que els agrada.

. En Marc i la Monica tenen la mateixa edat.

. La Rosa, que és la més jove, té un any menys que en Lluis i practica el judo.

. Al Marc que té dos anys més que la més jove li agrada el color blau i no practica tennis.
. El tennis el practica un dels nois.

. En Lluis té 16 anys.

. El blanc és el color preferit d'un dels nois.

. A la noia més gran, que no practica el futbol, li agrada el color verd.

. El color preferit de la que té 15 anys és el vermell.

. Una d'elles juga a basquet.

Nom Edat Esport Color

Font

:Recasens (1998) Llengua-Comprensio lectora(l). Valls, Nadal.
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;QUE MAQUINA ES ESTA?

;DONDE ESTA OLGA?
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Extret de. Cailleaux (2000) 1000 juegosy pasatiempos de Légica. Madrid: Servilibro.
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ON SON AL PUZZLE AQUESTES PECES?

Extret i adaptat de: Pérez Pérez (sense data) Capacidad de Atencion. Madrid:Miguel A. Salvatella
SA
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Observa atentament aquest circuit. Disposes de 60 segons.

C B
A

G

Extret i adaptat de: Garcia-Sanchez & Estévez-Gonzalez. (2004). El Juego de la Memoria. Barcelona: Edit.
Lebdn.
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REPRODUEIX DE MEMORIA EL CIRCUIT
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